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Kære Sophie Løhde 
 
Vi har været rundt i forskellige ministerier for at finde svar. Vi har endnu ikke fundet det rigtige svar og kom til at tænke 
på dig som indenrigsminister.  
 
Vores spørgsmål er: 
Må kommunerne fortolke ferieloven, som de gør pt. ved at fastsætte ferieugerne i kontrakterne uden samtidig at 
tilbyde aflastning? 
 
Er det lovligt, når kommunerne skriver i kontrakten, at de forventer, at plejefamilien afholder ferie med deres 
plejebørn? 
 
Er det lovligt, at plejefamilien ikke kompenseres for at have deres arbejde med på ferie?  
 
Er det lovligt, at kommunen beholder plejefamiliernes feriepenge (som de jo blive beskattet af)? 
 
E det lovligt, når en kommune generelt nægter at udbetale 5. ferieuge, når plejefamilien ønsker det? 
 
Vi har været til møde i KL, hvor der blev sagt, at kommunerne ikke har ansættelsesmyndighed i forhold til 
plejefamilierne, som er kontraktansat af kommuner. Hvem har myndigheden ?  
 
Den tidligere beskæftigelsesminister har skrevet i et svar, at når kommunerne varsler ferieugerne, så skal de samtidig 
tilbyde aflastning. Det sker bare ikke. Jeg er sikker på, at alle plejefamilier gerne vil holde ferie med deres plejebørn, 
men det uordentligt, at vi mister vores feriepenge. 
 
Det undrer os, at kommunerne kan fortolke lovgivningen, som de gør. Er deres selvstyrer over lovgivningen? 
 
Vi håber på, at der snart komme nogle minimumsrettigheder på plejefamilieområdet. 
 
Vi ses til Landsmødet i Herning. 
 
De bedste hilsener 
Inge  
 
Cc 
Folketingets Socialudvalg 
Folketingets Beskæftigelsesudvalg 
 
 

Inge Neander 
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T: +45 69144441 

m: +45 26742810  

e: ine@plejefamilierne.dk 

Plejefamiliernes 

Landsforening 

Gl. Skovvej 116 

4300 Holbæk 

    www.plejefamilierne.dk  

 
PLF stiftet i 1974 og i 2019 blev vi omdannet til en fagforening. Vi organiserer udelukkende plejefamilier, 
aflastningsfamilier og netværksplejere. PLF organiserer små 1000 medlemmer på landsplan. PLF  har en omfattende 
mødeaktivitet med andre centrale aktører på området herunder Socialministeriet og KL. PLF afholder kurser og 
afvikler netværksmøder over hele landet. Vi sætter en ære i at understøtte vores medlemmer fagligt og altid med 
bedre forhold for anbragte børn og vores medlemmer for øje.  
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